

## 活动 侧记

6月12日,下午2点28分,距离汶川大地震整整一个月。这个特殊的时刻,在靖的省、泰州市政协委员和全体市政协委员齐聚市政协十一届三次常委会议会场,为幸存的灾区孤儿慷慨解囊,踊跃捐款。

5月12日,汶川地震发生。罕见的灾情,震动了全中国,也让一直关爱孤儿的靖江政协多了一份牵挂。从十届政协开始,靖江政协一直关爱着孤儿,捐款捐物,问寒问暖,认养领养,设立政协奖学金,激励孤儿发奋成长。现在,在地震灾难中幸存下来的孤儿们更牵动了政协委员们的心。

6月3日,市政协发出倡议,希望全体委员不仅一如既往地关注靖江的学龄孤儿,还要给地震灾区的孤儿送去一份关爱。倡议书发出后的第二天,就有许多政协委员赶到政协办公室捐款。

灾害无情,政协有爱。在童声《让爱传出去》的歌声中,政协委员们整齐有序地走到捐款箱前,将一笔笔沉甸甸的捐款郑重投入捐款箱。长强公司李洪方总经理托工作人员送来8万元捐款,新世纪建设有限公司总经理毛念新、远东金属材料有限公司董事长陈一江、东华测试技术有限公司董事长刘钢现场各捐款5万元,百富绅装饰家俱广场有限公司董事长罗建根捐款2万元,旭飞安防工程公司总经理吴军捐款1.5万元。吴军对记者说:“企业的发展离不开社会的关心支持,大灾面前,

## 爱心永不停歇

企业更不能忘记回报社会。捐款只是尽了我们的一点心意,与到灾区现场抢险救援的人相比,我还差得很远。”

从几百元到数万元,政协委员们尽自己最大的能力帮助灾区孤儿。其实,在这次捐款前,政协委员们以公民、党员、好心人的身份已数次捐款。姜月兰委员在南京向红十字会捐款20万元。季锡中委员向灾区捐出10万元的衣服。但爱心永远不会停歇。这次捐助中,姜月兰和季锡中各自又捐出了5000元。像他们这样的委员还有很多很多。十一届政协委员延续了十届政协委员的光荣传统,为地震灾区的孤儿,也为靖江的学龄孤儿,书写了政协委员的大爱情怀。市政协主席苏增耀在捐款仪式上发表了《政协不能缺席》的讲话,对委员们的善行义举给予高度评价。

现场捐款后,爱心依然在延续。一部分因事未能参加仪式的委员,又特地赶到市政协办公室捐款。政协委员汪金初在外出差,得到消息后立即赶到现场,将身边带着的1000元全部捐献出来。事后,他又来到政协,追加2万元捐款。还有不少委员赶到政协,表达了希望收养灾区孤儿的心愿。

截止6月30日,市政协委员和在靖的省、泰州市政协委员计233人参加了市政协发起的向孤儿献爱心活动,共捐款70.31万元。这笔善款,除一部分用于政协奖学金基金积累外,其余将全部捐助给绵竹地震孤儿。(文/范红梅 沙志红)

## 马洲 诗画

## 阮郎归·绵竹行

刘舰平

天崩地裂欲黄昏,松涛泣晚风。  
盈眸瓦砾几村空?访亲绵水逢。  
路千里,意情浓,感同身受中。  
晴岚山翠目难穷,攀登共建功。

## 地震无情人有情

严立青

如潮献爱八方凝,多难兴邦见至情。  
老妪钱兜方细展,少儿储罐已高擎。  
半文亦显同胞义,万贯何图企业名。  
引领全民吾党在,涅槃火凤定重生!

二

热血同胞四海来,尽捐心力抗飞灾。  
小丫勇向荒村赴,老总争将伤者抬。  
饥共半包方便面,困分一角薄棉胎。  
扶平创痛齐昂首,重建家园众手裁。

## 政协 特稿

## 我们一起承担

—市政协赴绵竹慰问地震孤儿纪实

## 靖江市政协资助绵竹



7月4日,对于绵竹的6岁孤儿石富羽来说,是一个特别难忘的日子。在绵竹市城南中学的帐篷里,他和11岁的彭帅、12岁的杨莹参加了靖江政协捐助绵竹孤儿活动仪式。今后,他将与绵竹市的地震孤儿一起,接受靖江政协全体委员的爱心捐助。

## 情系灾区孤儿

从5月那个凝固的时间开始,靖江政协与灾区人民一起,勇敢面对灾难,共同承担责任。6月3日,市政协向全体政协委员、在靖的省、泰州市政协委员发出倡议:为靖江孤儿和灾区孤儿献出爱心。6月12日,市政协举行向孤儿献爱心捐款仪式结束后,苏增耀主席即电函绵竹市政协主席代青,向绵竹政协和坚强不屈的绵竹人民表示亲切的慰问。苏主席在电函中说,从上届政协开始,我们一直关爱着靖江市103名学龄孤儿。四川地震发生后,全体政协委员也牵挂着灾区的孤儿,希望用爱心为孩子们撑起一片晴空。6月20日,苏主席收到了绵竹市政协主席代青的复函。代主席在电函中说,5·12大地震让绵竹遭受毁灭性打击。在四川45个受灾县(市)中,绵竹损失居第一位,死亡人数居第二位。地震使90%的人无家可归,使许多孩子失去父母。希望靖江市政协及全体政协委员用炽热的爱心和一片真诚奉献,去抚平孩子的创伤,让他们重新鼓起生活的勇气。代主席在电函中还提供了绵竹市38名孤儿的翔实资料。7月1日,苏主席致函代主席,通报了靖江政协对绵竹市地震孤儿的资助方案:本届政协任期内(2008—2012),为绵竹38名地震孤儿每人每年捐助1000元;为激励地震孤儿发奋学习,帮助他们健康成长,将靖江市政协奖学金的奖励对象,从靖江市内品学兼优的学龄孤儿扩大到绵竹市品学兼优的学龄孤儿;根据实际情况,以其他方式对绵竹地震孤儿给予关爱和帮助。

## 启动资助工程

7月4日,带着全体政协委员的深情,苏增耀、庞余亮、王宇清、刘舰平一行4



## 送去关爱温暖

资助仪式结束后,在绵竹政协领导的陪同下,苏主席一行还深入到该市东北镇蔚泉村二组的14岁孤儿蒋威家进行慰问。蒋威的父母地震时在什邡遇难。苏主席勉励小蒋威发愤学习,每年都能拿到政协奖学金。小蒋威虽然不知道地理上的靖江在哪里,但他感到靖江离他很近,他连声称谢苏爷爷,感谢靖江的政协委员们。

靖江政协资助地震孤儿在全国政协系统尚属首家,当地有关新闻单位派记者采访了慰问活动,四川新闻网和《华西都市报》、《四川政协报》、《天府早报》等主流媒体对靖江政协资助地震孤儿作了及时报道并给予高度评价。

为了确保资助地震孤儿的计划全部落实到位,两位主席商定,靖江市政协与绵竹市政协结为友好政协,相互学习,相互交流,相互支持,相互促进,不仅在救助孤儿上,还包括政协各项工作上,全面合作,共同提高。

在绵竹期间,苏主席一行还慰问了靖江志愿者。

(文/刘舰平 摄影/刘又宁)

## 委员 风采

## 大爱无疆

—记江苏东华测试技术有限公司董事长、总经理刘士钢

近年来,靖江一家高新技术企业特别引人注目,该公司的产品被广泛应用于国家重要试验和重点工程,成功替代了进口产品,树立起民族品牌,这家企业就是江苏东华测试技术有限公司。

有本事、有品位、有爱心,这是在东华测试公司举行的向孤儿献爱心捐款仪式上,苏增耀主席对刘士钢的点评。

1993年,刘士钢从原单位辞职,创办东华测试公司。创业初期,公司只能生产几种放大器,产品单一,产品在市场上份额很小。刘士钢带领他的技术团队,夜以继日进行技术攻关,产品经过几代升级,把国外同类产品“赶”出了中国市场。

在发展企业的同时,刘士钢对盆景艺术、树木花卉十分痴迷。经过几年的积累,刘士钢在生祠镇东进村建成了一流水平的盆景园,200亩的园地里,种植了大量绿化苗木、名贵花木和榉树、朴树、皂角、香樟、石榴等乡土树种,一千多盆造型各异的山水盆景琳琅满目:古柏、红枫、梅花……远观气势恢宏,细品风格淡雅。很多盆景、苗木爱好者慕名前来,都对此赞不绝口。“寒梅傲骨”。春天最早绽放的梅花,是刘士钢的最爱。景观植物园里,他收藏了600多盆梅花盆景,或铁骨冰姿,或清气逼人,洋溢着春天的气息。

作为市政协委员,刘士钢始终不忘社会责任,他热心社会公益事业,积极参与扶贫帮困、捐资助学等活动。去年市政协向孤儿捐款,刘士钢不但自己带头捐款3万元,还号召公司其他员工捐款27194元。今年5月汶川地震发生后,刘士钢响应市工商联倡议为灾区捐款10多万元,随后又以政协委员身份再次捐款5万元。在全市“清洁河道、清洁村庄”行动中,刘士钢为光彩事业捐款20多万元;一次性捐资20万元,用于支持泰州教育事业发展;公司实行人性化管理,多年来刘士钢为困难员工提供资助达数万元……

只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。刘士钢励精图治、奋力开拓的精神和关心公益、乐施善助的品格赢得了社会各界的赞扬。

(文/常靖宇 速写/蒋宇)



## 主席 要言

## 政协不能缺席

苏增耀

一个月前,5月12日,汶川发生8.0级大地震。一个月后,6月12日,我们全体市政协委员和在靖的省、泰州市政协委员,在这里为幸存的地震孤儿捐款捐物。可以说,在大灾大难面前,靖江政协没有缺席,政协委员也没有缺席。我们做了我们应该做的,我们做了我们能够做的。我们这个群体是一个有情义的群体,我们这个团队是一个敢担当的团队。我为我们的政协委员感到骄傲和自豪。

一、人要有同情之心。同情心,是所有仁义之举、善良之行的开始,是人之为人的最基本的品质,也是人与兽区别的开端,更是人类全部道德的基础。心中有爱的人,不管面对多么艰难的境遇,都不会放弃对他人的同情心。有个战士在一堆废墟前用生命探测仪探出了两个信号,可当救出其中一个的时候,另一个已经没有信号了。战士当然不知道废墟下的人姓什名谁。但他疼痛,愧疚。这就是战士的同情心,也是人类无疆的同情心。

从上届政协开始,我们一直关爱着孤儿,捐款捐物,问寒问暖,认养领养,设立政协奖学金,激励孤儿发奋成才。孤儿们缺衣少食,更缺精神上的关爱,他们的境遇,他们的生存状况,特别令人同情和担忧。而当下在废墟中幸存的

地震孤儿,比起靖江的学龄孤儿,则更伤痛,更艰难,有的甚至还落下了终身残疾。记得那个跪在地上想去多救一个孩子的消防队员,他跪下去是想去多救一个孩子。现在让政协委员接过爱心接力棒,对勇士们救出来的孩子,伸出同情之手,为灾区的孤儿们撑起一片晴空。

二、人要有感恩之心。衔环结草,以谢恩泽。感恩是一种世界观,是把自己看得很轻,把别人的帮助看得很重,觉得意外,因而难忘,常存报答之心。而我们的现实生活中,往往缺少感恩,缺少感恩教育。有的人根本不懂感恩,也不会感恩。有了一点成绩,一点地位,一点财富,便觉得不得了。这是他的渺小和无知。他的灵魂海拔低于常人,低于那个从废墟中被救起立即敬了一个礼的3岁男孩郎铮。

人字的结构是相互支撑。每个政协委员都是成功者。成功选择了我们,决非偶然,而是社会和时代的造化。政协委员是一个令人尊敬的荣誉,所以要珍惜这个称号,珍惜就是感恩。唐山地震孤儿张祥青,这次他为灾区捐款一个亿。他说:“最好的感恩方式就是回报社会。”张祥青道出了他成功的秘密,也透露了他生命中最重要的砝码。不行春风,难得春雨。我们踊跃捐助孤儿,无论是对靖江的孤儿,还是对灾区的

孤儿,尽到一个政协委员的社会责任,不就是一种最好的感恩吗?!

三、人要有仁义之心。仁,人心也;义,人路也。仁决定着人心取向,义则影响着人生历程。中国人看重仁,也尊重义。仁与义,是中华传统美德中最基本的两德,即谓仁义道德。这次抗震救灾中,仁义就是中国人的哀恸,是英雄主义的士兵和将军,是真情流露的主席和总理,是忠厚英勇的孩子和母亲,是恪尽职守的老师和医生,是默默奉献的无名志愿者,也是我们政协委员心中对地震孤儿无法放下的牵挂。

圣人的成功标准,不是财富多少,也不是地位高低,关键是否具有仁义之心。只要心怀仁义,我们的举手投足皆是善行。所谓仁义行,而非仁义也。这次地震灾情发生后,许多委员找到政协,希望收养灾区的孤儿。民政部最近公布了收养孤儿的规定,大家收养地震孤儿的可能性不是很大,但只要有这颗善心就行,我们还可用其他方式关爱孤儿,用仁义之手,扶持幼小无助的他们渡过难关,健康成长。这就是问心无愧的坚实人生,也是我们共同的政协情怀。

(本文摘自作者在市政协十一届三次常委会议上的讲话)